STADTRADELN-Touren inkl. Download (gpx-Datei für das Navi)
Hier finden Sie STADTRADELN-Touren im Stadtgebiet, die alle Teilnehmerinnen und Teilnehmer des Stadtradeln individuell entdecken können.
 
1. Dhünnrunde
Link zur Tourbeschreibung: Dhünnrunde

Startpunkt: Knotenpunkt 20 (Bahnunterführung am Sportpark Leverkusen, Windhorststraße), Leverkusen-Wiesdorf
Beschreibung:
Die Dhünn-Runde verläuft von Leverkusen aus flussaufwärts entlang des schönen Flüsschens Dhünn bis zur Großen Dhünn-Talsperre. Erfahren Sie die herrliche Natur sowohl auf den grünen bergischen Höhen als auch in den Auenbereichen der Dhünn und wandeln Sie gleichzeitig auf den Spuren der eindrucksvollen Industriekultur entlang der Dhünn bis zur Rheinschiene. Der Rundweg führt vorbei an attraktiven Sehenswürdigkeiten wie dem Altenberger Dom, dem historischen Ortskern der Gemeinde Odenthal und dem Industriemuseum Freudenthaler Sensenhammer.

ACHTUNG!!! Zeitweise Sperrung des Abschnittes am Rhein:
Aufgrund von Bauarbeiten an der Rheinbrücke ist der Fuß- und Radweg am Rhein zwischen Leverkusen-Rheindorf und -Wiesdorf zurzeit wieder freigegeben und befahrbar. In diesem Abschnitt können jedoch kurzzeitige Sperrungen erfolgen, wenn Fahrzeuge die Baustellenbereich anfahren müssen.
Bei einer längeren Sperrung müssen die Touren Dhünnweg und die Dhünn-Runde dann voraussichtlich über Bürrig entlang der Dhünn umgeleitet werden.
 
2. Durch die Rheindörfer

Link zur Tourbeschreibung: Durch die Rheindörfer
Startpunkt: Bahnhof S-Bahn Rheindorf
Beschreibung:
Auf steigungsarmen Wegen durch das nordwestliche Leverkusen mit einem Abstecher auf die Kölner Rheinseite. 
Die Tour startet am Bahnhof S-Bahn Rheindorf durch Rheindorf-Nord,  über  Voigtslach (Abkürzungsmöglichkeit über Umlag nach direkt zur Hitdorf, Schloss Laach, über asphaltierten Feldweg nach Hitdorf, vorbei an der Antoniuskapelle zum Hafen. Mit der Fähre nach Köln-Langel über den Rheindeich in Richtung Rheinkassel (St. Amandus), über Kasselberg nach Köln-Merkenich. Von dort die Überquerung des Rheins auf der Autobahnbrücke. Weiter über Albert-Einstein-Straße, Kolonie II zum Bahnhof Leverkusen-Mitte. Weiter unter der Stelzenautobahn zur  Alte Landstraße durch Küppersteg, am Wildpark Rauschenberg vorbei. Überquerung der Wupper und  weiter nach Rheindorf Nord wieder zur S-Bahn Rheindorf.
 
3. An Wupper und Dhünn

Link zur Tourbeschreibung: An Wupper und Dhünn
Startpunkt: BayArena, Bismarckstraße
Beschreibung:
Vom Stadion Richtung Osten entlang der Dhünn, durch Alkenrath und an der Gezelin-Kapelle vorbei. Am südlichen Rand des Bürgerbuschs nach Steinbüchel, über Lützenkirchen und Schöne Aussicht vorbei am Hamberger Bach nach Kleinhamberg und hinauf nach Dierath (starke Steigung in Richtung Dierath). Weiter über die Balkantrasse bis zum Abzweig Romberg und zur Diepentalsperre (Gefälle). Durch das Murbachtal zur Wupper, über die Eisenbahnbrücke und weiter an der Wupper entlang. Vorbei am Wildpark Reuschenberg nach Bürrig (Abzweig zum S-Bahnhof Küppersteg) und weiter entlang der Dhünn bis zur Olof-Palme-Straße (Umleitung der Autobahnbaustelle). Danach unter der Eisenbahn wieder entlang der Dhünn und am Stadion vorbei.
 
4. Von der Wuppermündung zum Bürgerbusch
Link zur Tourbeschreibung: Von der Wuppermündung zum Bürgerbusch
Startpunkt: Wuppermündung in Rheindorf, Burgstraße
Beschreibung:
Von der Wuppermündung  über die Wupperbrücke am Rhein entlang (Am Wochenende loht sich ein Abstecker zur Schiffsbrücke an alte Wuppermündung). Dann nach Wiesdorf durch den Neulandpark über die Dhünn auf die Olof-Palme-Straße (Umleitung der Autobahnbaustelle). Weiter unter der Eisenbahn entlang der Dhünn an der BayArena vorbei zum Schloß Morsbroich (Museum). Dann über Schlebusch durch den Bürgerbusch nach Quettingen und Opladen. In Opladen Abkürzungsmöglichkeit über Wildpark Reuschenberg und Küppersteg nach Wiesdorf. Weiter durch die Altstadtstraße und zur nördlichen Stadtgrenze über die Felder nach Langenfeld-Reusrath. Von dort über Voigtslach nach Hitdorf und weiter nach Rheindorf.
 
5. Route der Industriekultur Leverkusen
Link zur Tourbeschreibung: Route der Industriekultur Leverkusen
Startpunkt: Bahnhof Leverkusen-Mitte
Beschreibung:
Die Tour beginnt am Bahnhof Leverkusen-Mitte und führt nach Süden durch die Beamtenkolonie an die Stadtgrenze zu Köln. Über die Otto-Bayer-Straße, durch den Carl-Duisberg-Park, geht es zum Japanischer Garten. Weiter geht es zum BayKomm, dem Kommunikationszentrum der Bayer AG. Von dort geht’s zur S-Bahn Chempark und vorbei an der neuen Feuerwache zur Dhünn. Die Tour führt weiter am Schloss Morsbroich vorbei nach Schlebusch zum Villa Wuppermann und zum Wuppermann Park. Nun wieder zurück entlang der Dhünn. An der BayArena geht es durch Küppersteg Richtung Norden zum Wildpark Reuschenberg. Von dort geht es weiter über Rheindorf, Voigtslach nach Hitdorf mit dem Hitdorfer Hafen und dem Kran-Café. Die letzte Etappe führt am Rhein entlang bis zum Neulandpark und von dort wieder zurück zum Bahnhof Leverkusen-Mitte.
 
6. Klima-Fahrradtour Leverkusen
Link zur Tourbeschreibung: Klima-Fahrradtour Leverkusen
Startpunkt: Leverkusen-Opladen, Bahnhofstraße, Wupsi-Räder
Ziel: Naturgut Ophoven
Beschreibung:
Passend zum STADTRADELN-Thema „Radeln für ein gutes Klima“ wurde vom Umweltdezernat eine Tour geplant, welche die vielfältigen Beispiele des Klimaschutzes im Stadtgebiet vorstellt. Die Tour beginnt am Bahnhof Opladen und führt über die Kastanienallee und Mühlengraben nach Rheindorf. Es geht weiter an der Dhünn entlang zur EVL-Zentrale (Samenbomben!) und zum Standort des Dezernates für Bürger, Umwelt und Soziales in der Hauptstraße in Wiesdorf (Nachhaltigkeitsposter und Postkarten zum Mitnehmen). Die Tour führt weiter an der Doktorsburg entlang und folgt dem Dhünn-Radweg bis in den Bürgerbusch. Mit frischer Waldluft gestärkt, geht es weiter durch die nbso und, mit einem Schlenker durch Quettingen, zum NaturGut Ophoven. Auf dem Weg befinden sich an 15 Stationen Infotafeln mit Wissenswertem rund um die Themen Mobilität, Energie und Artenvielfalt.  
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